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~ ZUR GEDENKFEIER -
am kommenden
Sonntag, 17. November 2019,
gegen 9.30 Uhr
(nach dem Gottesdienst
in der St. Vitus-Kirche),
am Kriegerdenkmal
ist die Bevolkerung
herzlich eingeladen.

Allen, die an der Gestaltung
zum Totengedenken mitwirken,
schon im Voraus herzlichen Dank!

B Wl

Raimund Miiller
Bilirgermeister
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Gemeindeverwaltung

E-Mail: sekretariat@jagstzell.de
Zentrale: 079 67/90 60-0
Fax: 079 67/90 60-25

Ihre Ansprechpartner und Sachgebiete

Frau Benz 90 60-12
Frau Kaptur 90 60-22
Vorzimmer Blirgermeister

Frau Kurz, Frau Stahl

und Frau Schneider 90 60-15
Einwohnermeldeamt und Renten

Frau Burger 90 60-15
Standesamt

Herr Freytag Hauptamt 90 60-16
Herr Forstner,

Frau Haag und

Frau Scharfenecker Kammerei 90 60-17
Frau Schier Gemeindekasse 90 60-18

Frau Schlosser Sanierungsgebiet 90 60-27

Offnungszeiten

Montag bis Freitag  8.00 bis 12.00 Uhr
Donnerstag 14.00 bis 18.00 Uhr
AuBerhalb dieser Offnungszeiten kénnen Termine
vereinbart werden. Wir bitten Sie, diese beim zustan-
digen Sachbearbeiter vorab telefonisch anzumelden.

Bankverbindung

Kreissparkasse Ostalb

Kto.-Nr. 110 602 422 (BLZ 614 500 50)
IBAN: DE63614500500110602422
BIC:  OASPDEGAXXX

VR Bank Ellwangen

Kto.-Nr. 391 262 009 (BLZ 614 910 10)
IBAN: DE31614910100391262009
BIC: GENODES1ELL

www.jagstzell.de

Gender-Hinweis: Aus Griinden der besseren Lesbarkeit
wird auf die Verwendung geschlechterspezifischer
Sprachformen verzichtet. Bei allen Bezeichnungen, die
auf Personen bezogen sind, meint die gewahlte Formu-
lierung sémtliche Geschlechteridentitaten.
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Gemeinderatssitzung

Die néchste &ffentliche Sitzung des Gemeinde-
rates findet am Montag, 18. November 2019
um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses
statt.

Vorladufige Tagesordnung
Die Sitzung ist &ffentlich, der zeitweilige Aus-
schluss der Offentlichkeit bleibt vorbehalten.

1.
2.

L S

10.
11.

12.
13.

14.

Eréffnung und BegriiBung
Breitbandausbau ,WeiBe Flecken” auf
dem Gebiet der Gemeinde Jagstzell
Vorstellung der sog. ,weien Flecken" und
der zu deren ErschlieBung ermittelten
Kosten

Vorstellung der geplanten weiteren Vor-
gehensweise

Zustimmung und Auftrag zur Stellung ei-
nes Zuschussantrags nach der VwV Breit-
bandfdrderung - Bund und der VwV Breit-
bandmitfinanzierung - Land
Biirgerfragestunde

Bekanntgabe von Beschliissen

Bericht des Biirgermeisters
Beschaffung eines Mobilbaggers fiir den
Gemeindebauhof

Kauf oder Leasing

Gutachterausschuss

Satzung zur Aufhebung der Satzung lber
die Erhebung von Gebiihren fiir die Erstat-
tung von Gutachten durch den Gutachter-
ausschuss (Gutachterausschussgebiihren-
satzung) vom 02.09.1991

Baugebiet Lindenmahd II,

2. Bauabschnitt + geregelte Zisternen
Haushaltsplan 2020 -
Investitionshaushalt

Vorberatung

Annahme von Spenden

Gemeinde Rosenberg:

Verfahren zur Aufstellung

des Bebauungsplans ,BergstraBe West
- 3. Erweiterung”

(beschleunigtes Verfahren

nach § 13 b BauGB)

- Anhorung der Gemeinde Jagstzell nach
§ 4 Abs. 2 BauGB

Verschiedenes, Bekanntgaben

Anfragen der Mitglieder

des Gemeinderates

Frageviertelstunde
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Amtliche Bekanntmachungen

Steuertermin 15. November

Es wird darauf hingewiesen, dass am
15. November 2019 folgende Steuern
zur Zahlung fallig sind:

Grundsteuer:

IV. Vierteljahresrate 2019

(die Hohe der Vierteljahresrate ergibt sich
aus dem Grundsteuerbescheid)

Gewerbesteuer:

IV. Vorauszahlungsrate 2019

(die Hohe der Vorauszahlungsrate ergibt
sich aus dem letzten Gewerbesteuerbe-
scheid)

Um Einhaltung dieses Zahlungstermins
wird gebeten. Fiir den Fall einer verspate-
ten Zahlung miissen die gesetzlich vorge-
schriebenen Mahngebiihren und Sdumnis-
zuschlage berechnet werden.

Die iiberwiegende Mehrheit der Steuer-
pflichtigen nimmt bereits am Abbuchungs-
verfahren teil, das folgende Vorteile hat:
- keine Mahngebiihren
und Sdumniszuschlage mehr
- die Abbuchung erfolgt
plinktlich zum Falligkeitstermin
- Sie sparen Zeit und Miihe fiir das Aus-
fiillen der Uberweisungsformulare, den
Weg zur Bank und die Terminiiberwa-
chung fiir fallige Zahlungen.

Entsprechende Formulare fiir die Teilnah-
me am Abbuchungsverfahren sind bei der
Gemeindekasse und am Info-Sténder im
1. Stock des Rathauses erhéltlich.
AuBerdem kdnnen die Formulare von der
Homepage der Gemeinde Jagstzell herun-
tergeladen werden.

Beflaggung

am Sonntag, 17. November 2019

1

Am Volkstrauertag, in die-
sem Jahr am 17. November,
werden die oOffentlichen
Geb&dude mit der Bundes-
flagge halbmast beflaggt.

Wasserentnahmestellen auf dem Friedhof
werden abgestellt

Jahreszeitbedingt ist nun verstarkt mit Nachtfrost zu rechnen. Das
Wasser fiir die Entnahmestellen auf dem Friedhof wird deshalb ab

Freitag, 15. November 2019 abgestellt.

Die Toiletten kdnnen noch benutzt werden.

Wir bitten um Beachtung!
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StraBenverkehrsrechtliche
Anordnung in der
Crailsheimer StraBe (B 290)

Die Firma Stegmeier GmbH + Co., Carl-
Zeiss-Str. 81, 73431 Aalen, Ansprech-
partner Herr Albert Parucha, Tel.:
07361/92650 oder 0172/6223368, fiihrt
in der Zeit vom 18.11.2019 bis 22.11.2019
in der Crailsheimer StraBe (B 290) die
Herstellung einer Montagegrube fiir die
Telekom aus.

Das Landratsamt Ostalbkreis, Geschafts-
bereich StraBenverkehr, hat mit Schreiben
vom 13.11.2019 in diesem Bereich eine
halbseitige Sperrung durch Verkehrszei-
chen angeordnet.

Um Kenntnisnahme
und Beachtung wird gebeten.

Jagstzeller Mitteilungen

Driickjagd zwischen
Ellwangen-Rindelbach
und Dankoltsweiler Sagmiihle

Im Bereich der K 3228 zwischen Ellwan-
gen-Rindelbach und Jagstzell-Dankolts-
weiler Sdgmiihle findet am Freitag,
22.11.2019 in der Zeit von 9.00 bis
16.00 Uhr eine Driickjagd statt. Mit stra-
Benverkehrsrechtlicher Anordnung vom
19.09.2019 hat das Landratsamt Ostalb-
kreis die im Zusammenhang mit dieser
Driickjagd verbundenen Geschwindig-
keitsbegrenzungen im Fahrbahnbereich
angeordnet.

Zur eigenen Sicherheit darf das Wald-
gebiet in der angegebenen Zeit nicht
betreten werden.

Wir bitten um Kenntnisnahme
und Beachtung.

Am Samstag, 16. Novem-
ber 2019 findet in der
Gemeinde Jagstzell die
nachste Altpapiersamm-
lung statt. Die Sammlung
wird als StraBensammlung
vom Musikverein Jagstzell
durchgefiihrt und beginnt
um 9.00 Uhr. Das Altpapier
ist rechtzeitig windsicher
gebilindelt bzw. in Kartons
verpackt und vor Nasse ge-
schiitzt gut sichtbar am
StraBenrand bereitzustellen.

Bekanntmachungen
anderer Stellen -
Weitere Infos

Folgende Broschiire liegt im
Infostiander des Rathauses
(1. Stock) zur Mitnahme aus:

»  Broschiire der Pflegekampagne
.Herz Plus Ostalb”
Pflegebranche -

Ein Berufsfeld mit Zukunft

Sperrmiill-,
Miillentsorgung

Abfuhrtermin Gelber Sack

Die ndchste Abholung der gelben Sécke erfolgt
am Montag, 18. November 2019 ab 7.00 Uhr.

Hausmiillabfuhr

Die nachste Hausmiillabfuhr findet am Freitag,
22.11.2019 ab 7.00 Uhr statt.

Problemstoffmobil
am Ellwanger Wertstoffhof

Am Ellwanger Wertstoffhof beim SchieBwasen
steht das Problemstoffmobil am Mittwoch,
20.11.2019, von 14.00 bis 17.00 Uhr.

Die schadstoffhaltigen Abfdlle miissen vom
Fachpersonal des Mobils personlich entgegen-
genommen und sortiert werden. Deshalb bittet
die GOA um Verstandnis dafiir, dass eine An-
lieferung auBerhalb der genannten Abgabezeit
nicht moglich ist. Problemstoffe sind Produkte,
die Schadstoffe oder Gefahrstoffe enthalten.
Diese werden getrennt vom Hausmiill gesam-
melt und einer fachgerechten Entsorgung zu-
gefiihrt. Dazu gehdren z. B. Altbatterien und
Akkus, Altmedikamente, Farben und Lacke, L6-
semittel, Chemikalien, Leuchtstoffrohren, etc.
Oft sind Problemstoffe an der gesonderten
Kennzeichnung (oranges Gefahrensymbol) zu
erkennen. Die Abgabe von Problemstoffen ist
fiir den privaten Haushalt kostenlos.

Feuerwehr

Jugendfeuerwehr

Die nichste Ubung der Jugendfeuerwehr ist am
kommenden Mittwoch, 20.11.2019, um 18.30
Uhr.

Thema: Wassersack aufbauen

Interesse an der Jugendfeuerwehr?
Dann schau doch einfach vorbei!
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Freiwillige Feuerwehr Jagstzell

Einladung zur ordentlichen
Hauptversammlung 2019

Am Samstag, 30. November 2019 findet die
diesjahrige Hauptversammlung der FFW Jagst-
zell statt. Um 18.30 Uhr findet ein Dankgottes-
dienst in der katholischen Pfarrkirche St. Vitus,
Jagstzell, statt, anschlieBend Hauptversamm-
lung im Floriansaal des Feuerwehrgerdtehauses.

Tagesordnung:

BegriiBung

Totenehrung

Bericht des Kommandanten
Bericht des Schriftfiihrers
Bericht des Kassierers

Bericht des Jugendfeuerwehrwartes
Entlastungen

GruBworte

9. Neuaufnahmen

10. Verabschiedung

1. Ehrungen

12. Lehrgénge/Beférderungen

13. Bekanntgabe des Ubungsplans
14. Sonstiges

©® Nk N =

Hierzu |adt die Freiwillige Feuerwehr Jagstzell
alle aktiven Feuerwehrmanner, Kameraden der
Altersabteilung sowie ehemalige Feuerwehr-
kameraden und die Jugendfeuerwehr ein.
Anzug: Uniform

Der Feuerwehrausschuss

Fundsachen

Gefunden wurden:

® Brille mit schwarzer Fassung,
Innenseite ist hellgriin.,
Marke VULKAN by IVKO

® Schliisselbund mit USB-Stick
und einem Namensanhénger.

Die Fundsachen kdnnen vom Eigentlimer bei der
Gemeindeverwaltung Jagstzell, Zi. 101, wéhrend
der Offnungszeiten abgeholt werden.

ﬁi Schulnachrichten

Grundschule Jagstzell

vil7) Weihnachtspéckchen

!Bg_zﬂ B . 2019
OERESFT Die Grundschule Jagstzell

mochte in Zusammenarbeit
mit ,Round Table Ellwangen" das Projekt , Weih-
nachtspackchen" in diesem Jahr mit vielen lie-
bevoll gepackten Geschenken unterstiitzen.
Ziel des Projekts ist es, benachteiligten Kindern
in Europa ihre oft einzige Weihnachtsiiberra-
schung zu bescheren.
Hierfiir bendtigen wir lhre Hilfe und wiirden uns
freuen, wenn Sie sich an der vorweihnachtli-
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chen Aktion beteiligen. Sie und Ihre Kinder
konnen ein Weihnachtspackchen zusammen-
stellen, welches dann in einem vom Round Table
Ellwangen organisierten Transport nach Ruma-
nien gebracht wird.

Bitte geben Sie die Weihnachtspackchen bis
Mittwoch, den 4. Dezember 2019 an der
Schule ab.

Hinweis fiir die Packchen:

® Wer bekommt die Packchen genau?
Unsere Weihnachtspdckchen gehen an ein
Kinderheim fiir korperlich und geistig behin-
derte Kinder in Oradea (Ruménien).

e Wie soll das Packchen aussehen?
Am besten verpacken Sie das Geschenk in
einer Schachtel (Schuhkarton o. A) und pa-
cken dieses weihnachtlich ein.

Wichtig: Bitte schreiben Sie
den Inhalt auf das Packchen.

Was darf in das Packchen?

e Alles, wortiber sich Kinder freuen.
Spielsachen (neu oder gebraucht), Mal- und
Schreibutensilien sowie StiBigkeiten.

Achten Sie jedoch bitte darauf, keine leicht ver-
derblichen Lebensmittel in das Paket zu geben.

Karin Scheuermann, Rektorin

Die Schule als Forschungslabor

Am Mittwoch, den 6.11.2019 war unter der
Leitung von Dr. Erika Lahnsteiner und Claudia
Maile wieder die explorhino-Werkstatt junger
Forscher von der Hochschule Aalen zu Gast an
der Grundschule Jagstzell. Bei verschiedenen
Experimenten wurde gebastelt, gebaut, aus-
probiert und erneut gedndert, um am Ende die
Versuche erfolgreich abzuschlieBen. Mit dem
explorhino-Team stand forschendes Lernen ei-

s L e

nen Vormittag lang auf dem Stundenplan der
Schiilerinnen und Schiiler.

Was ist eigentlich Schatten? Gibt es auch bun-
te Schatten? Was macht mein Schatten, wenn
ich hiipfe? Die Schiilerinnen und Schiiler der
Klasse 1 beschaftigten sich intensiv mit dem
Phdnomen Schatten und entdeckten, dass sich
Licht geradlinig ausbreitet und wie sich der
Schatten im Laufe des Tages verdndert.

Wie kann ich etwas Schweres hochheben und
wie trage ich es am besten? Wie hilft mir der
Hebel, um mit wenig Kraft viel zu erreichen? An
alltdglichen Beispielen erlebten die Kinder der
Klasse 2 den Vorteil des Hebels als Kraftver-
starker.

Die Schiilerinnen und Schiiler der Klasse 3 lern-
ten beim Bau von Briicken aus Bauklotzen und
Papier, wie eine stabile Briicke entsteht. Versuche
zu Hebelkraft und Gleichgewicht ergdnzten das
Angebot. Was sind stabile Dreiecke und wie
wirken sich verschiedene Profile auf die Stabili-
tdt aus? All diese Fragen konnten an praktischen
Aufgaben selbststindig bearbeitet werden.

Der Selbstreinigungseffekt der Lotosblume ist
ein bekanntes Beispiel fiir Bionik. Die Kinder der
Klasse 4 konnten selbst den Lotuseffekt an ver-
schiedenen Blattern testen, lernten etwas liber
die Oberfldchenspannung des Wassers und er-
fuhren, wie man von Beispielen aus der Natur
lernen kann.

Dank dem Forderkreis der Grundschule Jagst-
zell e.V., der diesen auBergewdhnlichen
Sachunterricht finanzierte, wurde die Schule
an diesem Tag zu einem kleinen Forschungsla-
bor, in welchem die Schiilerinnen und Schiiler
auf sehr interessante und praktische Art die
Physik kennenlernen durften. Dafiir ein herzli-
ches Dankeschdn.
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Aus dem
Gemeinderat

-

Pressebericht
liber die 6ffentliche Sitzung des GR
am 28.10.2019

§1

Er6ffnung und BegriiBung
Biirgermeister Miiller begriiBt die anwesenden
Gemeinderate, die Vertreter der Presse und den
anwesenden Biirger.
Ein GR fehlt entschuldigt, ein GR kommt ent-
schuldigt etwas spater.
Er stellt fest, dass ordnungsgemaB eingeladen
wurde und der GR beschlussfahig ist.

Beziiglich der Tagesordnung nimmt er folgende
Ergdnzungen vor:

§ 5 Beschaffung eines Mobilbaggers fiir den
Gemeindebauhof (Kauf oder Leasing) gestrichen
Ein Widerspruch zur Tagesordnung erhebt sich
aus der Mitte des Gemeinderates nicht.

§2
Biirgerfragestunde

2.1. Verkehr in der HauptstraBe:

Klage iiber zu hohe gefahrene Geschwindig-
keiten, Erkundigung nach Erfahrungen und
weiterer Vorgehensweise beziiglich Parkierung
Ein Biirger klagt liber zu hohe gefahrene Ge-
schwindigkeiten im Bereich der oberen Haupt-
straBe. Infolgedessen filirchtet er um die Sicher-
heit von FuBgangern.

Er bittet diesbeziiglich den Gemeinderat um die
Ergreifung entsprechender MaBBnahmen.

Zur Parkregelungen fiihrt er aus, dass in der
HauptstraBe teilweise nur sehr kleine Grund-
stiicke vorhanden sind und es den Eigentlimern
nicht einfach méglich sein wird, Stellplatze fiir
ihre Fahrzeuge zu finden. Er berichtet auch da-
von, dass seit der Anbringung der Bereiche, in
denen geparkt werden kann, groBe Bereiche in
der HauptstraBe durchgehend befahren werden
kénnen und es dadurch zu diesen hohen von ihm
vorher beklagten Geschwindigkeiten kommt.
Beim Kauf des Grundstiicks vor einigen Jahren
wurde schon von einer mdglichen Entlastungs-
straBe gesprochen, liber die der gewerbege-
bietsbezogene Verkehr in das Gewerbegebiet
fahren soll. Er erkundigt sich nach dem Sach-
stand dieser Planungen.

BM Miiller flihrt aus, dass sich der Gemeinderat
ohnehin mit dem Thema ,HauptstraBe” und ins-
besondere mit der Parkierung beschiftigen
wird. Erfahrungen mit diesem Thema werden in
die Beratungen mit einflieBen. So auch jetzt
seine Hinweise.

Beziiglich der Geschwindigkeiten nimmt er
diese Wortmeldung zum Anlass und erkundigt
sich bei der StraBenverkehrsbehdrde, ob nicht
eine verdeckte Geschwindigkeitsmessung Klar-
heit liber die tatsachlich gefahrenen Geschwin-
digkeiten und lber das Verkehrsaufkommen
geben kdnnte.
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Beziiglich der aufgebrachten Parkierungsvor-
schlage flihrt er aus, dass dies von einem In-
genieurbiiro untersucht wurde und nur den
Stand wiedergibt, der nach der aktuellen Stra-
Benverkehrsordnung ein rechtmaBiges Parken
ermdglicht. Nach der StraBenverkehrsordnung
sind Bereiche vor und gegeniiber von Grund-
stlicksein- und -ausfahrten freizuhalten, ge-
nauso Einlaufschachte, Kanaldeckel und Hyd-
rantendeckel. Dariiber hinaus muss neben dem
geparkten Fahrzeug eine Mindestrestbreite flir
die anderen Verkehrsteilnehmer verbleiben und
die Sichtbeziehungen miissen beriicksichtigt
werden. All diese Dinge beachtet, bleiben nur
die jetzt gelb markierten Parkbereiche {ibrig.
Beziiglich der EntlastungsstraBe teilt BM Miiller
mit, dass seitens des GR alles unternommen
wurde, um liber den Weg einer Einigung mit den
Grundstiickseigentiimern den notwendigen
Grunderwerb fiir die EntlastungsstraBe zu ta-
tigen. Die jahrelangen Bemiihungen blieben
aber erfolglos. Damit die Angelegenheit liber-
haupt weitergeht, hat der GR die Fortsetzung
des Umlegungsverfahrens beschlossen. Dagegen
haben Grundstiickseigentiimer Rechtsmittel
eingelegt. Die Angelegenheit befindet sich jetzt
vor Gericht. Die vom Gericht gesetzten Fristen
und Termine fiir die Verhandlungen sind von der
Gemeinde nicht beeinflussbar.

§3
Bekanntgabe von Beschliissen
Beschliisse aus vorangegangenen Sitzungen
wurden nicht bekannt gegeben.

§4
Bericht des Biirgermeisters

4.1. Riickblick Herbstmarkt 2019

BM Miiller dankt dem Marktmeister, dem
Marktausschuss sowie allen am Herbst-
markt Beteiligten fiir deren herausragen-
des Engagement und fiir die reibungslose
Durchfiihrung des diesjahrigen Herbst-
marktes. Dieses Ereignis macht Jagstzell
weit in der Region bekannt und hat in-
zwischen einen sehr guten Ruf. Der
Marktausschuss lasst sich jedes Jahr auch
wieder etwas Neues einfallen. So kam
zum Beispiel der in diesem Jahr erstmals
eingefiihrte Shuttle-Service bei den Gas-
ten sehr gut an und brachte von der Par-
kierung her eine enorme Entspannung im
Bereich der Siedlungen.

Ausblick Herbstmarkt 2020

am 17. und 18.10.2020.

4.2, Riickblick Indienststellung HLF 10

BM Miiller berichtet von einer sehr wiir-
devollen und feierlichen Indienststellung
des neuen Feuerwehrfahrzeugs. Die Ge-
meinde hat damit rund 400.000 € fiir die
Sicherheit ihrer Biirger und den Schutz
deren Eigentums investiert. Den groBten
Beitrag dafiir leisten aber die ehrenamt-
lich tatigen Feuerwehrménner. Dafiir be-
dankte er sich noch mal ausdriicklich.
Dass die Blaulichtorganisationen FFW und
DRK gut eingespielt sind und einen sehr

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

hohen Ausbildungsstand haben, haben sie
einen Tag spater bei der Jahreshaupt-
tibung unter Beweis gestellt. Viele Biirge-
rinnen und Biirger nutzten dabei auch die
Gelegenheit, das neue Feuerwehrfahrzeug
zu besichtigen und verfolgten mit groBer
Aufmerksamkeit und groBem Interesse die
Ausflihrungen der Feuerwehrméanner zur
Ausstattung und zur Einsatztaktik.

Gewdhrung von Investitionshilfen

aus dem Ausgleichstock 2019

a) Bescheid v. 14.10.2019 fiir die Neu-
anlage des Parkplatzes ,Gopelscheuer”
Nach Priifung der vorgelegten Finanz-
daten kam der Verteilungsausschuss
zum Ergebnis, dass die Gemeinde
Jagstzell das Vorhaben unter Beriick-
sichtigung der Fachférderung ohne
eine ergdnzende Investitionshilfe aus
dem Ausgleichstock finanzieren kann.

b) fiir den Ersatzneubau Briicke Rot

Der Bescheid vom August: 40.000,- €

Bestatigung GesetzmaBigkeit
Nachtragshaushaltssatzung 2019
durch LRA vom 22.10.2019

Ersatzneubau Briicke Rot
(Rotbachbriicke)
Wasserrechtliche Erlaubnis v. LRA
am 25.10.2019 unbefristet erteilt
mit den erwarteten Auflagen:
Gewaésser-, Naturschutz ....

Rechenzentrum

nach Zusammenschluss 4 IT

hier: Sachstand Markenrechtsstreit: Er-
folgreicher Abschluss einer Vergleichsver-
einbarung mit Duldung des Namens fiir
interne Verwendung noch bis 30.06.2020.
Neues Gesetz muss auf den Weg gebracht
werden fiir neuen Namen.
Namenswettbewerb mit Markenauswahl-
kommission

Breitbandausbau in Jagstzell
Umstellung auf Bundesférderung entspr.
Beschluss im Mai 2019:

Mai - August:

Ermittlung sog. weiBer Flecken

28.8. - 28.10.: Markterkundungsverfahren
22.10.: Antragstellung fiir Zuschuss fiir
Vorantragsaufwand pauschal 50.000 EUR
24.10.: Ausbauanmeldung Telekom ist ein-
gegangen (bekannte KVZ jetzt aber nicht
nur Absichtserkldrung sondern Ausbau-
verpflichtung => Problem fiir diese Be-
reiche, kein Ausbau durch die Gemeinde
mit Férdermittel mdglich

24.10.: Bestdtigung: Antrag auf Bera-
tungsleistungen im Bundesférderpro-
gramm zum Breitbandausbau ist posta-
lisch am 22.10. eingegangen.
Bearbeitungsaufwand 4 - 6 Wochen
30.10.: Abstimmung weiBe Flecken, Kos-
tenermittlung flir Zuschussantrag
18.11.2019: Ziel - Beratung uber Antrag
und Dimension und Finanzierung in GRS
14.12.2019: Stellung Zuschussantrag
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4.8. Mittelfristiges Ausbauprogramm
2019 - 2023 der KreisstraBen
Die KreisstraBe K 3322 Jagstzell-Rechen-
berg liber Ropfershof wurde durch Be-
schluss des Kreistags am 15.10.2019 in die
mittelfristige Finanzplanung des StraBen-
unterhaltungsprogramms des Landkreises
aufgenommen.
K 3322 Jagstzell - Ropfershof
Zustand 4,95 (von 5)
Bauldnge 2.000 m, Fldche 8.000 m?
Als Deckungsmittel des Landkreises sind
hierflir 390.000 EUR vorgesehen.
BM Miiller bedankt sich bei den Kreisraten
fiir deren Engagement fiir diese KreisstraB3e.
Er bittet auch die Mitglieder des GR, in
dieser Angelegenheit am Ball zu bleiben:
Es muss sichergestellt sein, dass lber die
Jahre hinweg dieser Planansatz in der
mittelfristigen Finanzplanung erhalten
bleibt und zu guter Letzt im Haushalts-
plan des Landkreises im Jahre 2023 auch
tatsachlich aufgenommen wird.

4.9. Alte Schule Jagstzell

Umbau und Teilsanierung (2. Teil)
PlanmaBiger Beginn der Sanierungsarbei-
ten: alles liegt im Zeitplan.

Fertigstellung Ende Mai 2020

§5
Beschaffung eines Mobilbaggers fiir den
Gemeindebauhof (Kauf oder Leasing)

vertagt

§6

Ortsleitsystem - Schlussbericht
Im fortgeschriebenen Gemeindeleitbild 2014
wurde als ein Handlungsfeld auch die ,Verbes-
serung der Wahrnehmung der Gemeinde" gese-
hen. In diesem Zusammenhang wurde als Pro-
jektidee auch eine innerortliche Beschilderung
angeregt.
Diese Idee floss in die beiden Leitbildprojekte
JAttraktivierung Jagstzell im Zusammenhang
mit Radtourismus Kocher-Jagst-Radweg" und
JAufwertung der Ortsdurchfahrt" mit ein.
Die Gemeindeverwaltung hat daraufhin ein in-
nerortliches Leitsystem erarbeitet. Zur Unter-
stiitzung bei der grafischen Gestaltung wurde
auch der bereits in anderen Féllen beauftragte
Grafiker Oliver Bezler von der XM-Agentur zu
Rate gezogen.
Die Standorte des geplanten Ortsleitsystems
wurden mit dem Landratsamt Ostalbkreis, GB
StraBenverkehr, und der Polizei am 19.11.2015
im Rahmen eines Ortstermins vorabgestimmt.
In der GRS am 14.12.2015 wurden die einzelnen
Standorte im Detail vorgestellt.
Der GR hat in seiner Sitzung am 21.03.2016 von
der mit dem Geschaftsbereich StraBenverkehr
und der Polizei vorabgestimmten Konzeption
des innerdrtlichen Leitsystems sowie vom Ge-
staltungsvorschlag der XM-Agentur zustim-
mend Kenntnis genommen.
Die XM-Agentur wurde mit der weiteren Aus-
arbeitung des innerdrtlichen Leitungssystems
beauftragt. Die Gemeindeverwaltung wurde
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damit beauftragt, die erforderliche Baugeneh-
migung zu beantragen. Nach Vorlage der Bau-
genehmigung konnte die Gemeindeverwaltung
das innerdrtliche Leitsystem mit einem Kosten-
volumen von ca. 15.000 vergeben.

Geplante Finanzierung:

Fiir die Umsetzung des innerdrtlichen Leitsys-
tems wurde im Haushaltsplan 2016 ein Aus-
gabeansatz von 12.000 EUR veranschlagt.
Uber den Haushaltsansatz konnte die MaB-
nahme finanziert und abgewickelt werden.

Umsetzung:

e Die XM-Agentur hat im Jahr 2016 das Ge-
staltungskonzept des Leitsystems, den Satz
und die Gestaltung der Wegweiser sowie eine
Ubersicht der Einzelstandorte ausgearbeitet.
Die eigentliche MaBnahme wurde von Ok-
tober 2018 bis April 2019 durchgefiihrt.

® Die Fa. Bremicker Verkehrstechnik GmbH wur-
de beauftragt, die Schilder, Wegweiser und das
Aufbauzubehdr zu erstellen und zu liefern.
Die Schlussabnahme durch das Baurechtsamt
des Ostalbkreises wurde am 26.03.2019
durchgefiihrt.

Abrechnung/tatsichliche Kosten:

® Die Gesamtkosten belaufen sich auf insge-
samt 14.554,88 EUR.

Es fielen Kosten fiir die Ausarbeitung des
Ortsleitsystems durch die XM-Agentur in
Héhe von 1.889,24 an.

Fiir Bodenhiilsen, Kopfschilder, Wegweis-
schilder, Rohrpfosten, Befestigungsschellen
an allen konzipierten Standorten fielen Kos-
ten in Héhe von 12.581,36 an (Fa. Bremicker).
Zudem fielen Kosten fiir Zement fiir das Auf-
stellen der Schilder in Hohe von 84,25 an.

Der Gemeinderat beschlieBt einstimmig:
zustimmende Kenntnisnahme.

§7
Verfahren zur Aufstellung
eines Bebauungsplans ,,Greut 1"
in Stimpfach-Randenweiler

hier: Stellungnahme der Gemeinde Jagstzell im
Rahmen der friihzeitigen Beteiligung

Der Gemeinderat Stimpfach hat am 25.02.2019
gemaB § 2 Abs. 1 BauGB beschlossen, fiir den
Bereich ,Greut Il" einen Bebauungsplan mit in-
tegriertem Griinordnungsplan und 6rtlichen
Bauvorschriften aufzustellen. Im Rahmen des
Scoping-Termins mit den beteiligten Behdrden
wurde festgelegt, dass auch der bisher nicht
durch einen Bebauungsplan liberplante Bereich
mit Hochregallager und Versandhalle in den
derzeitigen Geltungsbereich mit einbezogen
werden soll. Aus diesem Grund wurde ein ge-
anderter Aufstellungsbeschluss erforderlich.
Dieser wurde am 24.06.2019 vom Gemeinderat
in offentlicher Sitzung gefasst. Weiterhin hat
der Gemeinderat den Bebauungsplan-Vorent-
wurf mit Lageplan, Textteil und Begriindung
sowie Umweltbericht und spezieller arten-
schutzrechtlicher Priifung gebilligt und be-
schlossen, auf dieser Grundlage die friihzeitige
Beteiligung der Offentlichkeit nach § 3 Abs. 2
BauGB durchzufiihren.

Der Gemeinderat beschlieBt einstimmig:

Die Gemeinde gibt folgende Stellungnahme ab:
WVielen Dank fiir die Beteiligung am Verfahren
im Rahmen der friihzeitigen Beteiligung.

Bitte um weitere Beteiligung am Verfahren."

§8
Verschiedenes, Bekanntgaben

Kein Anfall

§9
Anfragen der Mitglieder des Gemeinderates
9.1. Breitbandversorgung Dankoltsweiler
Aus der Mitte des Gremiums wird die
Frage an die Verwaltung gestellt, ob in-
zwischen eine Verbesserung bei der Breit-
bandversorgung in Dankoltsweiler einge-
treten ist.
BM Miiller erinnert sich an Gesprache mit
Dankoltsweiler Biirgern, dass wohl die
NetCom inzwischen eine leistungsfahige
Internetversorgung anbieten kann.
Die Gemeindeverwaltung wird auf die
NetCom zugehen und um allgemeine In-
formationen dazu liber das Mitteilungs-
blatt bitten.

9.2. Verkehr in der HauptstraBe

Ein GR hat auch den Eindruck, dass in der

HauptstraBe zu schnell gefahren wird. Er

bittet den GR aktiv zu werden, damit eine

Verbesserung erreicht wird.

BM Miiller teilt mit, dass der GR oder die

Gemeinde selbst keine verkehrsrechtliche

Anordnung erlassen kann. Dies liegt in der

Zustdndigkeit der StraBenverkehrsbehor-

de im Landratsamt. Von Verkehrsschauen

weil3 er, dass z. B. friihere Antrage der

Gemeinde auf Geschwindigkeitsbeschran-

kung in der HauptstraBe allesamt abge-

lehnt wurden.

Er schlagt eine mehrstufige Vorgehens-

weise vor:

- verdeckte Verkehrszdhlung und Ge-
schwindigkeitsmessung im Bereich der
HauptstraBe

- Auswertung dieses Ergebnisses und Ab-
stimmung mit der StraBenverkehrsbe-
hdrde Gber mdgliche verkehrsrechtliche
Anordnungen

- Uberpriifung der ,Gelbmarkierung" von
rechtlich mdéglichen Parkbereichen in
der HauptstraBBe durch den GR.

§10
Frageviertelstunde
Ein Biirger begriiBt es, dass der GR sich mit dem
Thema ,Verkehr in der HauptstraBe" beschafti-
gen will.

Crailsheim + Dinkelsbiihl + Ellwangen

Magisches Dreieck

Kramermarkt in Ellwangen

Am Dienstag, 19. November 2019 findet von
8.00 Uhr bis 18.00 Uhr in Ellwangen (Markt-
platz/Landgerichtsplatz) ein Krimermarkt statt.
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Notdienste

Rettungsdienst - Notfallrettung/Notarzt

Feuerwehr (lebensbedrohliche Notfille) 112

Kinderarztlicher Notfalldienst 0180/6071711

HNO-irztlicher Notfalldienst 0180/5003656
(Gemeinde Lorch)

Notfallpraxis Aalen am Ostalbklinikum
Offnungszeiten:

Mittwoch 13.00 bis 22.00 Uhr
Freitag 16.00 bis 22.00 Uhr
Samstag, Sonntag, Feiertag 8.00 bis 22.00 Uhr

Notfallpraxis Ellwangen an der Virngrundklinik
Offnungszeiten:
Samstag, Sonntag, Feiertag 8.00 bis 22.00 Uhr

Mobiler Bereitschaftsdienst Aalen-Ellwan-
gen-Hirtsfeld-Ries (,Altkreis Aalen")
Brauchen Sie Hilfe auBerhalb der Offnungszei-
ten der Notfallpraxen oder kdnnen aus medizi-
nischen Griinden die Praxis nicht aufsuchen,
wihlen Sie bitte die neue bundeseinheitliche
Nummer 116 117 (erreichbar Freitag, 16.00
Uhr bis Montag, 8.00 Uhr, Mittwoch, 13.00 Uhr
bis Donnerstag, 8.00 Uhr, librige Werktage 18.00
Uhr bis 8.00 Uhr des Folgetages)

Schwibisch Gmiind

(Allgemeiner Notfalldienst)

Am Stauferklinikum Schwabisch Gmiind, Wetz-
gauer Str. 85, 73557 Mutlangen
Offnungszeiten:

Mittwoch 13.00 bis 22.00 Uhr
Samstag, Sonntag, Feiertag 8.00 bis 22.00 Uhr

Schwibisch Gmiind (Kinder-Notfalldienst)
Am Stauferklinikum Schwabisch Gmiind, Wetz-
gauer Str. 85, 73557 Mutlangen
Offnungszeiten:

Sonntag, Feiertag 8.00 bis 20.00 Uhr

Augenirztlicher Notdienst
iiber Tel. 01 80/50 11 20 98

Zahniarztlicher Notdienst

iiber Tel. 07 11/7 87 77 88

Tierarztlicher
Nacht- und Sonntagsdienst
Praxis Dr. Th. Hofmann

Eichenstr. 16, 74579 Fichtenau-Wildenstein,
Tel. 0 79 62/22 54

Tierschutzverein Altkreis Crailsheim

Vogel aus dem Nest gefallen?
Verletztes Tier gefunden?
Tel. 01 60/96 86 27 5
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Rufnummern-
Service

Wer-hilft-wem-Biiro

Rathaus, Hauptstr. 6, Jagstzell

Tel. 079 67/90 60 99

Donnerstag ~ 17.00 Uhr - 18.00 Uhr
(AuBerhalb der BUro-f)ffnungszeit ist der AB
geschaltet.)

Frauen- und Kinderschutzeinrichtung
des Ostalbkreises (Frauenhaus)
Tel. 07171/24 26

Frauennotruf-Telefon Ellwangen

Montag 9.00 Uhr - 11.00 Uhr und

Freitag 20.00 Uhr - 22.00 Uhr

Tel. 079 61/96 94 49

(AuBerhalb der Geschiftszeiten ist die Mailbox
geschaltet.)

Telefonseelsorge:
Gespréchspartner rund um die Uhr
Tel. 08 00/1 11 01 11 oder Tel. 08 00/1 11 02 22

Katholische Sozialstation St. Martin gGmbH

e Hauslicher Pflegedienst

e Alten- und Krankenpflege, Haus- und Famili-
enpflege, hauswirtschaftliche Hilfen, Betreu-
ungsdienste, Nachbarschaftshilfe, Betreuungs-
gruppen fiir an Demenz Erkrankte, kostenlose
Beratung zu allen Fragen der Pflege.

Biiro: Ellwangen, NikolaistraBe 12,

Tel. 079 61/9 33 99 50

Okumenische Arbeitsgemeinschaft —
Hospizdienst Ellwangen

Mitfiinlen - Mittragen - Begleiten
Einsatzleitung: Tel. 01 62/7 64 10 44

Storungsnummern fiir Strom und Gas
Servicenummern der EnBW ODR

in Ellwangen

Strom Tel. 0 79 61/93 36-14 01
Gas Tel. 079 61/93 36-14 02

Kirchliche
Nachrichten

Katholische Kirchengemeinden

St. Vitus, Jagstzell

Zur Schmerzhaften Mutter,
Rosenberg

St. Jakobus, Hohenberg

-q.‘.
7l

Pfarrer Martin Danner, Jagstzell
Telefon 07967/280

Pfarramt Jagstzell, Hauptstr. 9, Jagstzell
Telefon 07967/280, Fax 700585

Pfarramt Rosenberg, Haller Str. 3, Rosenberg
Telefon 07967/418, Fax 710009

E-Mail: Martin.Danner@drs.de
StVitus.Jagstzell@drs.de
ZurSchmerzhaftenMutter.
Rosenberg@drs.de
StJakobus.Hohenberg@drs.de

Homepage: http://se-virngrund.drs.de

Offnungszeiten im Pfarrbiiro

Montag Jagstzell 16.00 bis 18.00 Uhr
Dienstag ~ Rosenberg  14.30 bis 17.30 Uhr
Mittwoch  Jagstzell 10.00 bis 12.00 Uhr
Donnerstag Rosenberg  10.00 bis 12.00 Uhr
Freitag Rosenberg  10.00 bis 12.00 Uhr

Jagstzell 10.00 bis 11.00 Uhr

Bitte beachten:

Das Pfarrbiiro in Jagstzell bleibt vom 18. No-
vember 2019 bis 20. November 2019 ge-
schlossen.

Freitag, 15. November 2019

- hl. Albert der GroBe

10.00 Uhr Requiem fiir Robert Boy in Rosen-
berg, anschl. Urnenbeisetzung

18.00 Uhr Rosenkranz in Hohenberg

18.30 Uhr Eucharistiefeier in Hohenberg

Samstag, 16. November 2019

10.30 Uhr Taufe von Laurenz Anton Krieger und
Taufe von Pauli Krieger in der
Jakobuskapelle bei der Holzmiihle
keine Beichtgelegenheit

18.30 Uhr Vorabendmesse in Hohenberg,
Diaspora-Kollekte

Sonntag, 17. November 2019
- 33. Sonntag im Jahreskreis
Volkstrauertag, Diaspora-Kollekte

7.55 Uhr Rosenkranz in Jagstzell

8.30 Uhr Eucharistiefeier in Jagstzell
anschl. Gedenkfeier zum
Volkstrauertag am Kriegerdenkmal
mit dem Musikverein
Ministranten: Katharina G., Daniel K.,
Selina K., Hanna R.
- Hans u. Anne Luffler
- Konrad u. Anna Beringer
- Josefine u. Magnus Diesch
- Hildegard u. Xaver Funk
- Rosa u. Edmund Kurz u.

verst. Angehdrige

- Elisabeth Klingler
- Rosa Bauer
Eucharistiefeier in Rosenberg,
mitgestaltet vom Liederkranz
anschl. Gedenkfeier zum
Volkstrauertag am Kriegerdenkmal
auf dem Friedhof
Kinderbriicke in Rosenberg,
Gemeindehaus

Dienstag, 19. November 2019
- hl. Elisabeth v. Thiiringen
14.00 Uhr Eucharistiefeier in Rosenberg

Mittwoch, 20. November 2019

17.55 Uhr Rosenkranz in Jagstzell

18.30 Uhr Eucharistiefeier in Jagstzell
Ministranten: Sabrina J., Vanessa J.,
Ina Sch., Emma W.
- Josef u. Anna Gotz

10.00 Uhr

10.00 Uhr

Donnerstag, 21. November 2019

- Gedenktag Unserer Lieben Frau in Jerusalem
16.30 Uhr eucharistische Anbetung

in Jagstzell und ab

stille Anbetung bis 22.30 Uhr
Rosenkranz in Rosenberg
Eucharistiefeier in Rosenberg

17.30 Uhr
17.55 Uhr
18.30 Uhr
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Freitag, 22. November 2019 - hl. Cicilia
18.00 Uhr Rosenkranz in Hohenberg
18.30 Uhr Eucharistiefeier in Hohenberg
Samstag, 23. November 2019
17.30 Uhr Beichtgelegenheit in Jagstzell
18.30 Uhr Vorabendmesse zum
Christkdnigssonntag in Rosenberg

Sonntag, 24. November 2019
- Christkdnigssonntag

7.55 Uhr Rosenkranz in Jagstzell

8.30 Uhr Eucharistiefeier in Jagstzell
Ministranten: Bianca B., Lorina B.,
Matteo B., Florian G., Anna H., Sarah
H., Amelie I., Viktoria M., Emma R.,
Leah R., Maxim St., Enrico W., Jo-
nathan W.
- Hans Weber u. verst. Angehdrige
- August Stirner

u. verst. Angehdrige
Eucharistiefeier in Hohenberg,
mitgestaltet von der KjG
11.30 Uhr Taufe von Jannick Josef Ehrler

in Hohenberg

10.00 Uhr

Diaspora-Kollekte

.Werde Glaubensstifter" lautet das Leitwort der
diesjahrigen Diaspora-Kollekte. Das Leitwort
verdeutlicht, dass alle Christen dazu eingeladen
sind, Glaubensstifter zu sein oder zu werden,
zum einen durch das eigene Glaubenszeugnis,
zum anderen durch tatige Ndchstenliebe oder
durch solidarische Unterstiitzung von Gemein-
den und pastoralen und karitativen Projekten.

Krankenpflegeverein

Dem Leben

nicht mehr Tage,
sondern den Tagen
mehr Leben geben ...

Herzliche Einladung zum Vortrag
liber die Ellwanger Hospizdienste

Am Dienstag, 19. November 2019 um
19.30 Uhr bietet die Krankenpflegefdr-
dergemeinschaft im Vitusheim in Jagst-
zell einen Vortrag liber den ambulanten
und stationaren Hospizdienst an.

Referenten sind:
Barbara Sittler und Bernhard Amma.

Der Vortrag findet im Anschluss an die
Mitgliederversammlung statt, ist 6ffent-
lich und kostenfrei. Die Einladungen zur
Versammlung wurden den Mitgliedern
bereits zugesandt.

Alle Mitglieder und Interessierten laden
wir herzlich ein, sich (iber diese wertvollen
Dienste zu informieren.

Hallo Minis,

in Kiirze wollen wir den neuen Mini-
Plan fiir Dezember und Januar er-
stellen. Deshalb geben wir euch wie
immer die Mdglichkeit, uns Termine
zu nennen, an denen ihr verhindert seid. Selbst-

verstandlich konnt ihr uns auch bestimmte Ter-

mine mitteilen, wann ihr ministrieren méchtet.
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Bitte um Riickmeldung bis spatestens 15. No-
vember an unsere E-Mail-Adresse:
minisjagstzell@googlemail.com!

Eure Oberministranten

PS: Bitte beachtet dabei auch die Weihnachts-
feiertage!

Aus der Seelsorgeeinheit:

Katholischer Frauenbund Rosenberg:
Filmabend am 16. November 2019

Wir laden herzlich zum Besuch unseres Film-
abends am Samstag, 16. November 2019 um
20.00 Uhr ins kath. Gemeindehaus ein.

Wir zeigen den Film ,Madame Mallory und der
Duft nach Curry” auf Leinwand. Eine Komddie zum
Sehen, Fiihlen und Schmecken - Bon Appetit!
.Madame Mallory und der Duft nach Curry"
nimmt Sie mit auf eine exotische Reise ins Reich
der Delikatessen und des kulinarischen Genus-
ses. Gewdlirzt mit einer wunderschénen Kulisse
und einem erstklassigen Schauspiel-Ensemble
um die Grand Dame des internationalen Kinos,
Helen Mirren, verspricht die geflihlvolle Komdé-
die Filmgenuss fiir alle Sinne.

Fiirs leibliche Wohl ist bestens gesorgt.

Kinderbriicke Rosenberg
Liebe Kinder,

wir laden euch ein, gemein-
sam mit uns am Sonntag,
dem 17. November 2019
um 10.00 Uhr im Gemeindehaus Rosenberg
Gottesdienst zu feiern.

Unser Thema lautet:

Advent — Wir machen Platz fiir Jesus.

Das Kinderbriickenteam

Monika Rehberger-Kreher,

Birgit Mack, Kathrin Maier, Monika Wanner

Benefizkonzert 2019

in der St.-Jakobus-Kirche in Hohenberg
Bereits zum vierten Mal kamen viele Zuhorer
auf Einladung des AK Vilmer in der voll besetz-
ten Jakobuskirche in Hohenberg zusammen, um
den Liedern der unterschiedlichen musikali-
schen Gaste zu lauschen. Wahrend die Band
LSonic Insane” aus Aalen das Konzert mit Lie-
dern aus der heutigen Zeit erdffnete, gab der
de-Camino-Chor Musikstiicke aus unterschied-
lichen Sprachen zum Besten. Jony und Thomas
beeindruckten anschlieBend mit ihren Akustik-
gitarren, ihrem Gesang und unterschiedlichen
Interpretationen von bekannten Liedern. Die
A-cappella-Gruppe ,Herrengedeck” aus Ellwangen
begeisterte mit Hits wie ,Manner" von Herbert
Grénemeyer oder ,Hallelujah" von Jeff Buckley.
An dieser Stelle im Namen des AK Vilmer noch
einmal ein herzliches Dankeschdn an alle, die
zum Gelingen des Benefizkonzerts beigetragen
haben und die mit einem Spendenbeitrag unse-
re Partnerschaft mit Vilmer unterstiitzen.

Der AK Vilmer freut sich schon heute auf das
Benefizkonzert 2020.

Zihlung der Gottesdienstbesucher
Nachstehend das Ergebnis der Zdhlung am
Samstag, 09. und Sonntag, 10. November in
unserer Seelsorgeeinheit:

In Rosenberg beim Vorabendgottesdienst 78 Kir-
chenbesucher, dies entspricht 6,8 %; in Jagstzell
beim 8.30-Uhr-Gottesdienst 100 Besucher, dies
entspricht 6 % und in Hohenberg beim 10.00-Uhr-
Gottesdienst 85 Besucher, dies entspricht 18,4 %
der Gemeindemitglieder.

Pfarrer Martin Danner

Aus dem Dekanat:

Durchatmen im Advent -

ein Tag fiir junge Familien

Die Landpastoral Schonenberg lddt ein am Sams-
tag, 14. Dezember 2019 (10.00 bis 17.00 Uhr)
zu einem Tag fiir junge Familien, Tagungshaus
Schénenberg.

Thema: ,Durchatmen im Advent”

P. Jens Bartsch und Sven Koder begleiten Sie
durch diesen Tag.

Kosten:

Erwachsene 25 Euro, Kinder ab 4 Jahre 10 Euro.
Im Preis inbegriffen Mittagessen, Kaffee und
Material.

Anmeldung bis 30. November 2019 bei: Land-
pastoral Schonenberg, Tel. 07961/9249170-14
oder E-Mail: landpastoral.schoenenberg@drs.de

Okumene:
i 1 Gottesdienst im Pflegestift
"7 in Rosenberg

Herzliche Einladung zum Gottes-
dienst am Freitag, 15. November 2019 um 15.30
Uhr im Pflegestift in Rosenberg mit Pfarrer Kon-
rad von Streit.
Die Zeit im Advent ist geprdagt von Stress und
Hektik. Doch muss das so sein? Nein! Die Land-
pastoral Schénenberg bietet einen Tag zum Ent-
spannen und Ausruhen fiir junge Familien. Ein-
fach einmal durchatmen.

.

Evangelische Kirchengemeinde
Rechenberg

Zum Schloss 3, 74597 Rechenberg

Das Pfarramt ist dienstags von 9.00 bis 12.00
Uhr besetzt. Telefon 07967/306, E-Mail:
pfarramt.rechenberg@elkw.de.

Sonntag, 17. November 2019
Wochenspruch: Wir miissen alle offenbar wer-
den vor dem Richterstuhl Christi. 2. Kor. 5, 10
10.00 Uhr nur Kindergottesdienst

in Rechenberg im Gemeindesaal
Alle Kinder sind herzlich eingeladen,
es werden die Rollen fiir das Krip-
penspiel verteilt.

dkumenischer Gottesdienst in der
Kirche St. Georg in Stimpfach,
mit Pfarrer Anthony und

Pfarrer Oberlander

Mitwirkung der Posaunenchére und
der Kirchenchére Stimpfach und
Weipertshofen.

An der Orgel spielt Harald Schulz.
Thema: Frieden

AnschlieBend wird zu einem Stén-
derling ins kath. Gemeindehaus ein-
geladen.

19.00 Uhr
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Dienstag, 19. November 2019
20.00 Uhr Probe des Posaunenchors
im Gemeindesaal in Rechenberg
Mittwoch, 20. November 2019
(BuB- und Bettag)
19.00 Uhr Gottesdienst in Jagstzell
(Pfr. Oberldnder)
Mit Abendmahl und Verlesen der
Verstorbenen. Die Konfirmanden
sind herzlich zum Gottesdienst ein-
geladen.
Sonntag, 24. November 2019
(Ewigkeitssonntag)
Wochenspruch: Lasst eure Lenden umgiirtet
sein und eure Lichter brennen. Luk. 12, 35
10.00 Uhr Gottesdienst in Rechenberg
(Pfr. Oberldnder),
gleichzeitig Kinderkirche im Gemein-
desaal mit Probe des Krippenspiels
11.00 Uhr Feier am Kriegerdenkmal
Mitwirkung des Posaunenchors und
des Gesangvereins

Vereinsmitteilungen

Kleintierzuchtverein Jagstzell

Vorankiindigung

Bereits heute mochten wir
darauf hinweisen, dass am
Wochenende 23.11. und 24.11.
2019 unsere diesjahrige Lokalschau in der Turn-
und Festhalle stattfindet. Gezeigt werden Ka-
ninchen, Hithner, Zwerghiihner und Ziergeflii-
gel! AuBer einer reizvollen Ausstellung bieten
wir auch dieses Jahr am Sonntag wieder einen
Mittagstisch sowie Kaffee und selbst gebacke-
nen Kuchen. Dazu mdchten wir bereits jetzt
schon herzlich einladen.

Wir freuen uns auf einen zahlreichen Besuch.
Fiir die Vorstandschaft des Kleintierzuchtvereins
H. und U. Schiele

Wer-hilft-wem-Verein

Wanted:
Helfer zum Schnee schippen
Wo sind in Jagstzell die fitten

Jungrentner, die bereit wéren, bei

unseren alteren Mitbilirgern Geh-

weg und Hauseingang von Schnee zu sdubern?
Einen Freiwilligen haben wir bereits, aber es
ware toll, wenn sich noch 1 oder 2 Personen
finden wiirden, die den Dienst dann nach Ab-
sprache abwechslungsweise libernehmen wiir-
den. AuBer der Befriedigung, geholfen zu haben,
fordern Sie damit Ihre personliche Fitness und
anstatt Geld ins Fitnessstudio zu tragen, be-
kommen Sie bei uns eine Aufwandsentschadi-
gung! Wir wiirden uns freuen, wenn sich Leute
melden wiirden, die fiir ihre Mitmenschen et-
was lbrig haben. Sie kdnnen sich donnerstags
zwischen 17.00 und 18.00 Uhr in unserem
Biiro im Rathaus melden oder telefonisch unter
07967/906099.

Ihr Wer-hilft-wem-Verein




Jagstzeller Mitteilungen

Jagstzell 2~

Kolpingsfamilie Jagstzell

Einladung
zum Vortrag iiber die 21-tégige
Alpeniiberquerung von Salzburg
nach Triest von Hans-Peter Weber.
Termin am Freitag, 15.11.2019 um 19.30 Uhr
im groBen Saal vom Vitusheim.
Nehmen Sie teil am Alpen-Abenteuer von Hans-
Peter Weber, genieBen Sie die schonen Bilder
und erleben Sie einen kurzweiligen Vortrag.

Einladung zum Bezirkstag mit Kolping-Bundes-
prases Josef Holtkotte am Samstag, 16.11.2019
in Aalen im Salvatorheim.

Wir beginnen um 15.00 Uhr mit Kaffee und
Kuchen. Gegen 16.00 Uhr spricht der Bundes-
prases Josef Holtkotte zum Thema ,Adolph
Kolping - ein Mensch, der begeistert".

Im Anschluss ist dann die Gelegenheit zum per-
sonlichen Gesprach mit ihm.

Um 18.30 Uhr findet in der Salvatorkirche ein Ab-
schlussgottesdienst statt. Der Gottesdienst wird
vom Kolpingchor Ellwangen musikalisch umrahmt.

Zu beiden Veranstaltungen laden wir alle Inte-
ressierten sehr herzlich ein.

Musicalfahrt zur

Kolpingsfamilie Schwibisch Gmiind

Auch im Jahr 2020 wollen wir wieder nach
Schwabisch Gmiind zur Kolpingsfamilie fahren,
um uns dort von einer Musical-Auffiihrung be-
geistern zulassen. Dieses Mal kommt zur Auf-
fiihrung ,Die Papstin®

Zum Inhalt: Im bitterkalten Winter des Jahres
814 bringt die heidnische Frau des Dorfpriesters
von Ingelheim ein Madchen zur Welt: Johanna.
Sie wichst in einer Welt diisteren Aberglaubens
auf, in der das weibliche Wesen nichts gilt. Der
Gelehrte Aeskulapius entdeckt an Johanna je-
doch besondere Gaben und sorgt dafiir, dass ihr
in der Klosterschule von Dorstadt, fern der un-
wirtlichen Heimat, entsprechende Bildung zu-
teil wird. Doch als junge Frau hat Johanna es
nicht leicht, immer groBer werden die Anfein-
dungen von allen Seiten. Vom Schicksal sich
selbst Uberlassen trifft sie eine einsame Ent-
scheidung: Sie verldsst Dorstadt, legt ihre Frau-
enkleider ab, schneidet sich das Haar und gibt
sich fortan als Mann aus. Aus Johanna wird
Johannes Anglicus, der als Ménch ins Kloster
Fulda eintritt. Es beginnt ein jahrzehntelanges
Versteckspiel, das Johanna zur Gejagten macht.
Von Fulda fiihrt ihr Weg nach Rom. Ins Zentrum
der Macht. Rom ist gefahrlich. Feinde bedrohen
die Stadt. Und am Hof des Papstes spinnen
machtige Gegner ihre Intrigen. Doch Johanna
geht ihren Weg weiter und steigt auf zum Leib-
arzt des Papstes. Als ihr jedoch pldtzlich und
unerwartet der einzige Mann, den sie jemals
geliebt hat, in Rom begegnet, muss sie sich ent-
scheiden: zwischen Liebesgliick und Unabhén-
gigkeit.

Und doch steht ihre schwerste Aufgabe noch
bevor: Als der Papst stirbt, wahlt das rémische
Volk sie zu dessen Nachfolger und stellt sie vor
eine fast unldsbare Aufgabe. Johanna muss ihr
Geheimnis wahren. Denn niemand darf wissen,
wer sie wirklich ist.

Termin:

Freitag, 21.02.2020 - Beginn: 20.00 Uhr
Karten:

1. Kategorie 46,50 €/2. Kategorie 42,50 €
3. Kategorie 35,20

Wer Interesse hat und dabei sein mochte - bit-
te bis 23.11.2019 melden bei M. Kurz, Tel. 6865.
Wir freuen uns schon heute wieder auf ein
unvergessliches Musical-Erlebnis!

15. November 2019 | Nummer 46 | Seite 9

Deutsches Rotes Kreuz Jagstzell

Ubungsabend

Am néachsten Freitag, 22. Novem-
ber 2019, um 19.30 Uhr findet der
nichste Ubungsabend statt.

Haben Sie Interesse an der Mitarbeit bei uns,
dann schauen Sie doch einfach bei diesem
Termin vorbei.

. Schiitzengilde Jagstzell
M

—A| Riickblick:

Am letzten Samstag im Oktober fand wieder
das traditionelle Fischessen in der Gemein-
dehalle statt. Es waren wieder alle 340
Platze ausverkauft.

Die Schiitzengilde Jagstzell richtet dieses
GroBereignis schon seit gut vierzig Jahren
aus. Die Idee hierzu hatte Anfang der 80er
unser Ehrenmitglied Gerold Wolf. Es hat sich
tiber die Jahre zu einer festen GréBe im Ver-
anstaltungskalender der Gemeinde Jagstzell
entwickelt. Die erste Zeit fand die Veranstal-
tung nur einmal im Jahr statt. Doch schon
kurz darauf wurde aufgrund der gesteiger-
ten Nachfrage das Fischessen jeweils am
letzten Samstag im Méarz sowie im Oktober
abgehalten. Die iiberwiegende Anzahl der
Géaste hat zum Teil eine sehr weite Anreise,
was fiir die hohe Qualitat der angebotenen
warmen und kalten Fischgerichte spricht.
Damit jede Veranstaltung zum vollen Erfolg
wird, sind viele helfende Hande von Néoten.
Dies sind hauptsdchlich Mitglieder des
Schiitzenvereins. Aber auch Helfer von au-
Berhalb des Vereins sind regelmaBig bei der
Organisation und Durchfiihrung des Fisch-
essens mit von der Partie. Von den rund 250
Mitgliedern werden einige Wochen vor der
eigentlichen Veranstaltung ca. 100 Helfe-
rinnen und Helfer von unserem Organisati-
onsteam eingeteilt. Die Helfer werden beim
Auf- und Abbau sowie bei der Fischbedie-
nung und in der Kiiche hinter den Bratern
eingesetzt. Auch die Zubereitung der Fische
bendtigt eingespieltes Personal. Bereits ei-
nen Tag vor der eigentlichen Veranstaltung
werden die Fische sowie alle Meeresfriichte
frisch angeliefert und fiir den ndchsten Tag
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Die gliicklichen Gewinner der Fischverlosung und die Schiitzenjugend

vorbereitet. Es werden insgesamt 20 ver-
schiedene warme Fischspezialitdten ange-
boten, die in mehreren Géngen durch Fisch-
bedienungen direkt am Platz serviert
werden. Dazu zdhlen zum Beispiel Schwert-
fisch, Papageifisch, Pangasius, Victoria-
barsch, Makrele in SahnesoBe, Tintenfisch
paniert und in TomatensoBe, um nur ein
paar wenige zu nennen. Dazwischen gibt es
die Mdglichkeit, ein alkoholisches Getrank
an der Schnapsbar im Foyer einzunehmen.
Der Hohepunkt des Abends ist neben der
Fischverlosung auf der Biihne das kalte
Buffet, welches mit immer neuen Komposi-
tionen aus verschiedenen Meeresfriichten
sowie kalten Fischgerichten den kulinari-
schen Abend abrundet.

Es bleibt zu sagen, dass ohne die vielen
freiwilligen Helferinnen und Helfer diese
GroBveranstaltung nicht méglich ware. Im
nachsten Jahr wird die Schiitzengilde neben
ihrem 60-jdhrigen Bestehen, dem 15-jahri-
gen Bestehen der Bollergruppe auch das
Jubildum ,40 Jahre Fischessen" in gebiih-
render Weise feiern. Hierzu wird sich der
Vereinsausschuss etwas Besonderes fiir alle
Géste einfallen lassen.

Hierbei sei erwahnt, dass das nachste
Fischessen wieder im Friihjahr am 28. Marz
2020 stattfinden wird.

Es konnen ab sofort wieder Eintrittskarten
zum Preis von 30 Euro vorreserviert werden
unter der Telefonnummer 07967/8157
oder unter fischessen @jagstzell.de.

Die Schiitzengilde freut sich schon jetzt auf
Ihr Kommen. SGi Jagstzell, Pressewart
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Lassen Sie sich inspirieren und
geniefen Sie die weihnachtliche Atmosphére bei

Glihwein und Christstolien auf unserem Hol.
"W

Sie sind taglich von 9.00 bis 19.00 Uhr
herzlich willkommen bei ;

Christbaumkulturen
Dorfmerkinger Str. 10 * Neresheim-Waeailermerkingen
Telefon 07326-96300 #* Telefax 0 7326-963020
www.fritz-stoll.de * infomfritz-stoll.de

Kur/Urlaub im schénen 4

Appartement/ Kursuite zu ver

£ 9
Use:
Sslhg

=
mieten!

Neubau, 40 m2, Wohn-/Esszimmer, Kichenzeile, Schlafzimmer,
Dusche/W(C, Balkon, Stellplatz Tiefgarage, kurzfristig frei. Nur 100 m
zur Europa-Therme, gegenlber Freizeitpark, sehr schone Lage,
Osteopathie/Physiotherapie und Kosmetik im Haus.

Die Vermietung fir die Suite-Nr. 321 ist nur Gber die Appartement-
Vermietung Familie Pfafflinger (Biro in der Ladenzeile) moglich.

Telefon 0 79 57/81 01 u. 01 72/6 44 13 96

—
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Weitnacht- und Negjatrsgrife

@
Schalten Sie lhre Weihnachtsanzeige
bequem online!

l"...

Samtliche Weihnachtsanzeigen aus unserem Musterheft
finden Sie auf unserer Homepage unter
www.krieger-verlag.de
unter der Auswahl Weihnachtsanzeigen.

Fir Farbanzeigen finden Sie auf den ersten zehn Seiten
eine noch groere Auswahl als im gedruckten Musterheft.

in Ellwangen

www.euroforst.de @ 01 60/96 45 51 90

Motorsdgenkurs

Theorie: Fr., 29.11.2019 (17.00-22.00 Uhr)
Praxis: Sa., 30.11.2019 (8.00-12.30 od. 13.00-17.30 Uhr)

@

Guse 150,- €

Des Weiteren konnen Sie lhre Weihnachtsanzeige
bequem online in Auftrag geben und bekommen sofort
den Preis lhrer gewahlten Anzeige angezeigt.

Schauen Sie doch mal rein.
Ihr Krieger-Verlag, Blaufelden w

SV Jagstzell
Abteilung FuBball
le'“l Remis im Spitzenduell

W/ Am vergangenen Sonntag war die

SG Schrezheim zu Gast in Jagstzell.

Lediglich ein Punkt trennte die beiden Teams vor
der Begegnung. Die trotz Kalteeinbruchs zahl-
reich erschienenen Fans beider Lager hofften
auf einen heiBen Fight um die Tabellenfiihrung.
In den ersten Minuten der Partie tasteten sich
die Mannschaften ein wenig ab. Jagstzell traute
sich aber zunehmend mehr zu und konnte sich
so gréBere Spielanteile sichern. Nach einer von
links getretenen Ecke kam der SV zu seiner
ersten guten Chance. Stefan Kucher schraubte
sich am gegnerischen Strafraum am héchsten,
kopfte denn Ball aber leider am Tor vorbei. Da-
nach spiirten unsere Jungs, dass die Schrez-
heimer Defensive wackelte. Man schmiss sich
leidenschaftlich in jeden Zweikampf und er-
oberte, durch gutes Gegenpressing, bereits ver-
loren geglaubte Balle wieder zuriick. So auch in
der 11. Minute. Sebastian Walter iibte massiv
Druck auf seinen Gegenspieler aus, wodurch der
Ball auf die rechte Jagstzeller AuBenbahn prall-
te. Timo Ziegler nahm den Ball auf und spielte
wiederum auf Sebastian Walter. Dieser war in
der Zwischenzeit eingelaufen und netzte gna-
denlos zum 1:0-Fiihrungstreffer ein. Die SG lie3
sich von dem friihen Gegentreffer aber nicht
verunsichern. Bereits wenige Minuten spater
hatten auch die Gaste zwei gute Chancen zu

Buche stehen. Diese entstanden aber jeweils aus
ruhenden Ballen und weniger durch spielerische
Uberlegenheit. Jagstzell machte sich in der Folge
selbst das Leben schwer. So auch in der 31. Spiel-
minute. Aus einem unnétigen Foul im Mittelfeld
resultierte ein FreistoB aus ca. 30 Metern. Dieser
landete im 16er des SV und konnte nicht kon-
sequent geklart werden. Der Ball landete auf dem
FuB des gegnerischen LinksauBen, der im Nach-
schuss das 1:1 erzielte. Bis zur Halbzeitpause
versuchten beide Teams noch den ein oder ande-
ren VorstoB3, jedoch ohne dabei wirkliche Gefahr
auszustrahlen. In der zweiten Halfte wurden die
Gaste spiirbar besser. Nach ca. 10 Minuten zap-
pelte der Ball dann wieder im Netz des SVJ, der
Unparteiische entschied aber korrekterweise auf
Abseits. Jagstzell dagegen kam kaum noch vors
Schrezheimer Tor. Lediglich durch Standards
konnte man echte Torgefahr ausstrahlen. Aber
auch diese Mdglichkeiten blieben ungenutzt.
Gegen Ende der Partie hatte Steffen Schier noch
am ehesten die Flihrung erzielen kdnnen. Sein
Schuss aus kurzer Distanz fand aber keinen Weg
durch die kompakt stehende Hintermannschaft
der SG. Somit blieb es beim 1:1-Unentschieden.
Ein Ergebnis, mit dem unsere Mannschaft durch-
aus zufrieden sein kann. Nun gilt es die letzten
beiden Spiele in diesem Jahr erfolgreich zu ge-
stalten und hoffentlich ungeschlagen in die
Winterpause zu gehen.

Reserve:
Das Spiel der Reserve wurde abgesagt.

Vorschau:
Am kommenden Sonntag, den 17.11. ist der
SV Jagstzell zu Gast bei der SGM Fachsenfeld/
Dewangen.
Spielbeginn: 1. Mannschaft, 14.30 Uhr

2. Mannschaft, 12.30 Uhr

Der VdK-Ortsverband Jagstzell
informiert:
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Mehr tddliche Arbeitsunfille

In Deutschland sind 2018 im
Schnitt zwei Menschen pro Tag
bei der Arbeit oder auf dem Weg zur Arbeit todlich
verungliickt. Wie die Deutsche Gesetzliche Unfall-
versicherung (DGUV) kiirzlich informierte, starben
von den 730 Unfallopfern 420 Menschen am Ar-
beitsplatz und 310 Personen auf dem Arbeitsweg.
Im Vergleich zum Vorjahr habe es laut DGUV nur
ein Todesopfer weniger gegeben. Die Zahl der
meldepflichtigen Arbeitsunfdlle nahm hingegen
leicht um 0,4 Prozent auf 877198 zu, so die DGUV.
Das seien durchschnittlich gut 2400 Félle am Tag.
Auch bei Arbeits- oder Wegeunfallen kann der
Sozialverband VdK seinen Mitgliedern Sozial-
rechtsschutz gewahren. Fiir die Beratung und die
Vertretung im Widerspruchsverfahren und vor den
Sozialgerichten stehen allein in Baden-Wiirttem-
berg 58 hauptamtliche Sozialrechtsreferenten in
35 VdK-Servicestellen zur Verfligung.

Deren Adressen und Sprechzeiten finden sich
unter www.vdk.de/bawue im Internet.



www.metzgerei-wieland.de

Schausonntag

o
[Angebot gl vom 14.11.bis 20.11.2019] Aussenwhirlpool
Feinste Fleisch- & Wurstwaren Solange Vorrat reicht - keine Beratung & Verkauf -
Wir schlachten nur Tiere aus unserer Umgebung HEISSE THEKE T - -
- - W

Zarter Rinderbraten

Rote und

aus der Keule 100g 1,35€ Fleischwurstim Ring 1009 -89 € o et
Saftiger Toastbraten Paprikalyoner und F Sia
- vom Schweinehals 1009 —95€ Pilzlyoner 100g 1,05€ -4 ]
g Hackfleisch gemischt 1009 —-,65 € Debrecziner und Westfalische -
S saftiger Schweine- Mettwurst 100g 1,25€ - f .
g krustenbraten 100g =79 € Feine Mettwurst ulnd Viva-Aqua GmbH
® Gekochter Schinken 100g 1,55 € hausgem. Wurstsalat 1009 -,88 € Ferdinand-Porsche-Str. 3

73479 Ellwangen-Neunstadt
Jagstzell « Crailsheimer Str. 6/1, Telefon 0 79 67/7 10 82 74 .
www.viva-aqua.de

d .. .-u
Hauptgeschaft Gaildorf - Telefon 0 79 71/63 41 L

Wann? Sonntag, 17. November 2019
Achtvlns! AC"‘tV"" ! von 10:00 - 16:00 Uhr
Grofie Schrott-Alteisensammlung

IILagerware noch vor Weihnachten lieferbar!!!
Am Dienstag, 19.11.2019, wird eine Alteisensammlung in Jagstzell und allen Ortsteilen durchgefiihrt.
Wir holen kostenlos ab Fahrréder, Auto-/Lkw-Batterien, Herde, Heizkessel, Négel, Kabel, Alu, Blei,
Kupfer, Mofas, Messing, Wasserhahne, Werkzeug, Tanks in 2 Teilen, Topfe, Holzofen, Pfannen, Rohre,
Bremsscheiben, Boiler, Gelénder, Felgen, Kompressoren, Edelstahispiilbecken, Heizkdrper, Badewan-
nen, Duschwannen, Dachrinnen, Wéschestander, E-Motoren, Auto-/Lkw-Motoren ohne OI, Stahltiren,
Ségen, Stangen, Trager, Bleche, Oléfen ohne OI, Bau-/Landmaschinen u. sonstige Maschinen u. Ge-
gensténde aus Metall
Alteisen bis 8.00 Uhr morgens gut sichtbar bereitstellen. Fir Gegenstande, die
zufallig an der Abfuhrstelle stehen, wird keine Haftung Ubernommen.
Vergessene Metalle miissen am selben Tag bis 20 Uhr gemeldet sein.
Nicht abgeholt werden Wasch-, Spiilmaschinen u. Trockner, Kiihl-, Plastik-,
TV-, Gefriergeréte sowie Holz, Reifen, Sperrmiill und Sachen, die mit Ol oder
Benzin gefiillt sind. Ankauf von alten Motorrédern, Mofas und Rollern.

assntt: FA. Schneck Manfred, Fichtenau

Kapellenstr. 13, Tel. 0 79 62/70 04 64, der Fahrer: 01 72/2 51 43 19
Altmetalle werden auch an der Baustelle oder zu anderen Terminen abgeholt.

Fleischwaren Wieland
GmbH & Co. KG

Frisches Schmuck-, Tannen- u. Abdeckreisig

Misteln und handgebundene Krinze
verkauft jeden Nachmittag ab 14.00 Uhr

Familie Drukenmdiller
Granberg 1, Telefon 079 67/64 12

07961/969610

0176/44401128 Sta.l’Tan

+ Krankenfahrten = \Euwanger‘/

WIR BILDEN AUS
KOMM ZU UNS INS TEAM!

Als traditionsbewusstes Familienunternehmen mit ca. 100 Mitarbeitern widmen wir uns als die
HOSTA Unternehmensgruppe seit tiber 70 Jahren mit viel Hingabe und Know-how der Herstellung
von Sufwarenspezialititen. HOSTA steht fir eine Vielfalt an Markenprodukten, die sich friiher wie
heute groRer Beliebtheit erfreuen. Mit unseren bekannten und beliebten Marken Nippon, Mr. Tom
& ROMY machen wir das Leben unserer Kunden jeden Tag ein Stiick késtlicher. Mit u.a. Nippolino
und Mr. Jim bieten wir zudem weitere véllig neue Geschmackserlebnisse.

Zum 01.08. bzw. 01.09.2020 bieten wir an unserem Standort in Stimpfach-Randenweiler folgende
Berufsausbildung (m/w/d) an:

Mechatroniker/in
Industriemechaniker/in
Fachkraft fur Lebensmitteltechnik
Maschinen- und Anlagenfuhrer/in

Du bist Dir nicht ganz sicher, welchen Beruf Du erlernen méchtest? Kein Problem. Mach bei uns
ein Praktikum in einem der oben genannten Berufe und lerne Beruf und uns naher kennen.

Hosta - Werk flir Schokolade-Spezialititen GmbH & Co. KG
Zu Hd. Hr. Stefan Doderer

GreutstraRe 9
74597 Stimpfach-Randenweiler
Oder per E-Mail an: stefan.doderer@hosta-group.com




VIRNGRUND

Tel. 079 67/ BAC KER

7103481 www.virngrundbaecker.de

Angebot ab Montag, 18.11. - 23.11.2019:

Kipfle zahle 5, bekomme 6
Ostdlbler Bauernbrot m it hauseigenem Saverteig 1 kg 3,45 €

1 Tasse Hagen Kaffee + 1 Plundergebiick 3,40 €

Offnungszeiten:
Mo. bis Fr. 06.00 — 18.00 Uhr Sa. 06.00 — 13.00 Uhr
So. 07.30 — 10.30 Uhr

Pflege- und Behindertenheim &

Rotlenmiihle GmbH %

ein Familienunternehmen in 3. Generation, -l
leistet fachgerechte Pflege und Betreuung fiir ==
138 pflegebedurftige Senioren und seelisch kranke Erwachsene.

Wir suchen zum nachstmoglichen Zeitpunkt eine/n

Pflegehelfer/-in (m/w/d),

wenn moglich mit 1-jahriger Ausbildung oder mit Erfahrung
- im Schichtdienst mit 50% - 85%, 6.20 - 20.30 Uhr

- mit familienfreundlichen Arbeitszeiten 7.30 - 12.30 Uhr

Bei Interesse melden Sie sich bei Christina Seckler,
Tel.: 07965/9040-13

Obervogtstr. 5 - 73479 Ellwangen-Rotlen - Tel.: 07965/90400

Immobilie zu verkaufen?

Profitieren Sie jetzt von unserem
Leistungsangebot:

¢ Marktgerechte und seriose Wertermittlung Ihrer Immobilie

¢ Professionelle Prasentation und Vermarktung mit
regionaler und tGiberregionaler Werbung

¢ Kompetente Vertragsverhandlungen

¢ Erstklassiges Kundennetzwerk - iber tausend
vorgemerkte Kunden

* Priifung der Finanzierung lhres potenziellen Kaufers,
damit Sie piinktlich lhr Geld erhalten

73479 Ellwangen
Marktplatz 8

07361/508-3408
@ immo@ksk-ostalb.de

[ )
5 Immobilien
Ostalb GmbH

OPEL
CORSA

aCh
16.11.

DER NEUE CORSA

PREMIERE
SA.16.11
9.00-17.00 UHR

Aufregend schon: Der neue Corsa verbindet alltdglichen
FahrspaB mit aufregendem Design und Technologien aus
héheren Fahrzeugklassen. Fahrer-Assistenzsysteme der
neuesten Generation machen den fortschrittlichen Flitzer
zum perfekten Partner in allen Lebenslagen. Uberzeugen
Sie sich von den Highlights:

m innovatives IntelliLux LED® Matrix Licht'

m aktiver Spurhalte-Assistent!

m 180-Grad-Panorama-Riickfahrkamera!

m automatischer Geschwindigkeits-Assistent!
m ergonomische Sitze mit Massagefunktion!

UNSER LEASINGANGEBOT
fiir den Opel Corsa, 1.2, 55 kW (75 PS), Start/Stop, Euro

6d Manuelles 5-Gang Getriebe
89,-€

Leasingangebot: einmalige Leasingsonderzahlung: 2.188,- €, Uberfiihrungskosten:
825,- €, voraussichtlicher Gesamtbetrag*: 5.392,- €, Laufzeit: 36 Monate, mtl.
Leasingrate: 89,- €, Gesamtkreditbetrag: 15.130,- €, effektiver Jahreszins: 3,55 %,
Sollzinssatz p. a., gebunden fiir die gesamte Laufzeit: 3,49 %, Laufleistung (km/
Jahr): 10.000.

* Summe aus Leasingsonderzahlung und monatlichen Leasingraten sowie geson-
derter Abrechnung von Mehr- und Minderkilometern nach Vertragsende (Freigrenze
2.500 km). Handler-Uberfiihrungskosten in Hohe von 825, € sind nicht enthalten und
miissen an Autohaus Beilharz GmbH & Co.KG separat entrichtet werden.

Ein Angebot der Opel Leasing GmbH, Mainzer StraBe 190, 65428 Riisselsheim, fir die
Autohaus Beilharz GmbH & Co.KG als ungebundener Vermittler tatig ist. Nach
Vertragsabschluss steht Ihnen ein gesetzliches Widerrufsrecht zu. Alle Preisangaben
verstehen sich inkl. MwSt.

Monatsrate

Kraftstoffverbrauch?in 1/100 km, innerorts: 4,9-4,8;
auBerorts: 3,8-3,6; kombiniert: 4,2-4,1; CO,-Emission,
kombiniert: 95-93 g/km (gemaB VO (EG) Nr. 715/2007, VO
(EU) Nr.2017/1153 und VO (EU) Nr. 2017/1151).
Effizienzklasse B

"Optional bzw. in héheren Ausstattungslinien verfigbar.

2 Die angegebenen Verbrauchs- und CO -Emissionswerte wurden nach dem vorgeschrie-
benen WLTP-Messverfahren (Worldwide harmonized Light vehicles Test Procedure)
ermittelt und in NEFZ-Werte umgerechnet, um die Vergleichbarkeit mit anderen Fahr-
zeugen zu gewdhrleisten.

Beispielfoto der Baureihe.
Ausstattungsmerkmale ggf. nicht Bestandteil des Angebots.
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